



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ФРАНКА

ЗАТВЕРДЖУЮ

Декан

доц. А.В. Сташишин

«28» серпня 2020 р.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  
МИТНА СПРАВА

(назва навчальної дисципліни)

галузь знань : 07 «Управління та адміністрування»

(шифр і назва галузі знань)

спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

(шифр і назва напрямку підготовки)

спеціалізація: «Фінанси, митна та податкова справа»

(шифр і назва напрямку підготовки)

освітній ступінь: \_\_\_\_\_ бакалавр \_\_\_\_\_

денна форма навчання

Програма навчальної дисципліни «Митна справа» для студентів які навчаються за галуззю знань 07 «Управління та адміністрування», за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітнього ступеня «бакалавр».

« 26 » \_\_серпня\_\_ 2020 року. – 27с.

**Розробники:**

*Дубик В.Я.*, доцент кафедри фінансового менеджменту, к.е.н., доцент

*Голинський Ю.О.*, доцент кафедри фінансового менеджменту, к.е.н., доцент

Програма затверджена на засіданні кафедри фінансового менеджменту

Протокол №  1  від «  27  »  серпня  2020 року

Завідувач кафедри фінансового менеджменту

\_\_\_\_\_ **Н.С. Ситник**

(підпис)

**Розглянуто та ухвалено Вченою радою факультету управління  
фінансами та бізнесу**

Протокол №  1  від  28   серпня  2020 року

© Дубик В.Я., Голинський Ю.О., 2020 рік

© ЛНУ імені Івана Франка, 2020 рік

# 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Політика відкритості України, що передусім супроводжується зростанням ролі митної справи, яка є складовою зовнішньополітичної і зовнішньоекономічної діяльності, базується на визнанні міжнародних відносин, систем класифікації і кодування товарів, єдиної форми декларування експорту і імпорту товарів, митної інформації, інших міжнародних норм і стандартів. Тобто, митна справа є поліструктурним явищем й включає в себе: порядок переміщення через митний кордон України товарів та інших предметів; митне регулювання, пов'язане із встановленням та справлянням митних платежів, процедури митного контролю та оформлення, боротьбу з контрабандою та порушеннями вимог цього кодексу, спрямованих на реалізацію митної політики.

Митна справа є складовою частиною зовнішньополітичної і зовнішньоекономічної діяльності України, де дотримуються визнаної у міжнародних відносинах системи класифікації та кодування товарів, єдиної форми декларування експорту і імпорту товарів, митної інформації, інших міжнародних норм і стандартів.

Навчальна дисципліна «Митна справа» базується на новітньому законодавстві і передбачає вивчення методології проведення перевірок правильності нарахування мита та інших обов'язкових платежів в сучасних умовах.

## **Предмет навчальної дисципліни**

Предметом навчальної дисципліни є сукупність закономірностей, умов, принципів, процесів та явищ, що мають місце в митній справі.

## **Мета та завдання навчальної дисципліни**

Передбачає засвоєння суті та завдань митної справи в Україні, її організацію на сучасному етапі, засвоєння правових та фінансових основ управління митною справою, правове регулювання митного контролю і здійснення митного оформлення, що сприятиме усвідомленню необхідності й правомірності сплати мита та інших обов'язкових платежів, специфіки їх дії, та використанню набутих знань у майбутній практичній діяльності.

## **Основні завдання**

—надати студентам навчальний матеріал з теорії навчальної дисципліни «Митна справа» та сформулювати основи практичних знань;

—виробити навички заповнення необхідних документів при розмитненні, сформулювати знання стосовно застосування ставок ввізного мита відповідно до УКТЗЕД;

—ознайомити з формами вантажно-митних декларацій та методикою їх заповнення;

—сформувати основи знань щодо процесу розмитнення товарів при здійсненні експортно-імпортних операцій, а також забезпечити розвиток економічного мислення студентів, вміння приймати виважені рішення у складних та мінливих економічних умовах, адекватно діяти в умовах ринкових відносин, зміни нормативних і законодавчих актів.

### 1.1. Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі

Попередні дисципліни	Наступні дисципліни
Фінанси	Податкова система
Гроші і кредит	Податковий менеджмент
Фінанси підприємств	Менеджмент зовнішньоекономічної та митної діяльності
Фінанси ЗЕД	Митний контроль і митне оформлення
Міжнародні фінанси	

### 1.2. Компетентності та результати навчання за дисципліною:

Компетентності	Результати навчання
Здатність досліджувати тенденції розвитку митної системи за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати ефективність митної політики	Знати та розуміти законодавчий та інструктивний матеріал з питань митної справи
Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та національної митних систем та їх структури	Знати та розуміти порядок митного контролю та митного оформлення товарів, що перетинають митний кордон України
Здатність здійснювати аналіз митної системи: митно-тарифного та нетарифного регулювання	Розрізняти відповідальність платників податків за порушення митних правил
Уміння застосовувати методіку визначення митної вартості імпортованих товарів, процедуру контролю правильності визначення митної вартості товарів, документи, що підтверджують митну вартість товарів	Володіти методами обчислення різних видів мита, митних зборів та інших митних платежів
Володіння базовими знаннями законодавства у сфері митно-тарифного регулювання	Розуміти характеристику митних режимів, що застосовуються при митному оформленні товарів і транспортних засобів та знати особливості їх застосування
Навички застосування сучасного інформаційного та програмного забезпечення для отримання та обробки даних у митній сфері	Вміти заповнювати всі необхідні документи, пов'язані зі митним оформленням
Уміння виконати розрахунок податків та зборів при митному оформленні товарів та транспортних засобів	Володіти методикою визначення митної вартості товарів, що експортуються за межі митної території України

## 2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Номер теми	Назва теми
1.	Еволюція митної справи в Україні
2.	Митна система України
3.	Взаємодія Державної фіскальної служби України з органами державної влади та місцевого самоуправління
4.	Митна політика та митно-тарифне регулювання
5.	Інтегрування митної системи України до світової митної системи
6.	Митні платежі як інструмент митного регулювання ЗЕД країни
7.	Митна та фактурна вартість товару: методи їх визначення
8.	Характеристика системи митних режимів
9.	Товарна номенклатура в митній справі
10.	Зовнішньоекономічні контракти, порядок їх укладання
11.	Специфіка здійснення митного оформлення ЗЕД
12.	Декларування митної вартості товарів
13.	Порядок переміщення та пропуск через митний кордон України осіб, товарів та інших предметів
14.	Організація митного контролю
15.	Незаконне переміщення предметів через митний кордон

## 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### Тема 1. Еволюція митної справи в Україні

Зародження митно-тарифних відносин в Україні. Сплата данини у Київській Русі, митні застави на кордонах князівських вотчин. Митно-тарифна система за Козацької держави: «мостове» мито.

Митна політика Російської імперії.

Митна система України на початку ХХ століття. Характер і направленість митно-тарифної політики СРСР. Митний тариф 1922 року, вдосконалення системи тарифного регулювання.

Характеристика сучасного етапу розвитку митно-тарифної політики України. Еволюція митно-тарифної політики України з моменту становлення держави.

### Тема 2. Митна система України

Митна система України: основні принципи та завдання функціонування системи. Механізм прийняття рішень у сфері застосування митного тарифу. Структура та підпорядкування митних органів України

Органи державного регулювання митної служби України. Основні завдання, функції та права ДФСУ.

Структура митної служби України: Центральний апарат ДФСУ, спеціалізовані установи та митниці.

Аналіз діяльності митної служби України за роки функціонування. Роль та місце митної справи в економічному розвитку України на сучасному етапі.

### **Тема 3. Взаємодія Державної фіскальної служби України з органами державної влади та місцевого самоуправління**

Взаємодія Державної фіскальної служби України, спеціалізованих митних установ та організацій з іншими органами державної влади при виконанні покладених на них завдань

Порядок взаємодії Державної фіскальної служби України з іншими державними установами, організаціями у боротьбі з митними правопорушеннями

### **Тема 4. Митна політика та митно-тарифне регулювання**

Поняття, принципи та методи митної політики України. Функції митної політики. Історичні форми митної політики.

Сутність митно-тарифних відносин: об'єкт, види. Митно-тарифні регулятори, їх роль та рівні. Характеристика методів митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Рівень митно-тарифного захисту в Україні.

Проблеми митного регулювання і напрямки з удосконалення митно-тарифної політики в Україні. Схеми доступу до імпорتنих виробничих ресурсів.

### **Тема 5. Інтегрування митної системи України до світової митної системи**

Міжнародні організації як основні суб'єкти функціонування митно-тарифних відносин на мегарівні. Всесвітня митна організація (ВМО). Світова Організація Торгівлі. Аналіз норм, вимог і положень системи ГАТТ/СОТ. Митно-тарифна політика України та ГАТТ. Аналіз наслідків приєднання України до СОТ.

Митно-тарифні аспекти економічної інтеграції. Специфіка митного регулювання основних інтеграційних етапів. Реалізація економічних інтересів країни за умов участі у митному союзі.

Вдосконалення системи митного регулювання в Україні на основі використання досвіду зарубіжних країн.

### **Тема 6. Митні платежі як інструмент митного регулювання ЗЕД країни**

Економічна природа митного тарифу: сутність, завдання, функції. Види і типи мита. Механізм розрахунку та стягнення мита. Імпортне/експортне мито. Етапи нарахування мита.

Роль митних платежів в системі економічних відносин держави. Сутність, завдання, класифікація митних платежів. Митні збори, акцизний збір, ПДВ.

Митні пільги

### **Тема 7. Митна та фактурна вартість товару: методи їх визначення**

Теоретичні основи митної вартості. Поняття митної вартості та еволюція її змісту. Контрактна (фактурна) вартість. Контракт, контрактна ціна.

Методи визначення митної вартості імпортованих товарів: за ціною угоди щодо товарів, які імпортуються (метод 1); за ціною угоди щодо ідентичних товарів (метод 2); за ціною угоди щодо подібних (аналогічних) товарів (метод 3); на основі віднімання вартості (метод 4); на основі додавання вартості (метод 5); резервний.

Загальна характеристика міжнародних правил тлумачення торгових термінів Інкотермс. Використання Інкотермс-2000 для розрахунку митної та фактурної вартості

### **Тема 8. Характеристика системи митних режимів**

Поняття митного режиму, його види та значення. Класифікаційні ознаки митних режимів.

Характеристика митних режимів: імпорт; реімпорт; експорт; реекспорт; транзит; тимчасове ввезення (вивезення); митний склад; спеціальна митна зона; магазин безмитної торгівлі; переробка на митній території України; переробка за межами митної території України; знищення або руйнування; відмова на користь держави.

### **Тема 9. Товарна номенклатура в митній справі**

Сутність товарної номенклатури, класифікації та кодування товарів. Еволюція систем товарної номенклатури у світовій торгівлі. Стандартна міжнародна торговельна класифікація ООН (СМТК ООН). Номенклатура Ради митного співробітництва (НРМС).

Характеристика Гармонізованої системи опису і кодування товарів: основні елементи, ознаки, структура. Структура коду товарної номенклатури Митного тарифу України (УКРТЗЕД). Правила класифікації товарів в УКТЗЕД.

### **Тема 10. Зовнішньоекономічні контракти, порядок їх укладання**

Сутність зовнішньоекономічного контракту. Умови, які повинні бути передбачені в договорі (контракті), порядок укладання контракту. Положення про типову форму зовнішньоекономічних договорів (контрактів). Права суб'єктів підприємницької діяльності при складанні тексту договору (контракту).

Особливості викладення умов контракту: предмет договору (контракту), базисні умови поставки товарів (приймання-здавання виконаних робіт або

послуг), умови платежів, умови приймання-здавання товару (робіт, послуг), форс-мажорні обставини.

### **Тема 11. Специфіка здійснення митного оформлення ЗЕД**

Характеристика системи митного оформлення. Комплекс заходів системи митного оформлення. Митне оформлення юридичних та фізичних осіб.

Зовнішньоторговельні документи: оперативно-зовнішньоторговельні, комерційні, розрахункові, транспортні, страхові та митні документи.

### **Тема 12. Декларування митної вартості товарів**

Порядок оформлення ВМД. Функції ВМД. Реєстраційний номер Вантажної митної декларації. Реквізити журналу обліку ВМД. Розподіл аркушів ВМД.

Порядок заповнення граф ДМВ-1 декларантом. Порядок заповнення граф ДМВ-2 декларантом. Порядок заповнення граф ДМВ митним органом. Застосування та заповнення уніфікованої митної квитанції МД-1. Порядок заповнення декларації при переміщенні через кордон предметів громадян.

### **Тема 13. Порядок переміщення та пропуск через митний кордон України осіб, товарів та інших предметів**

Порядок переміщення фізичних осіб через митний кордон України. Порядок здійснення огляду та переогляду ручної поклажі та багажу. Підстави та порядок проведення особистого огляду громадян.

Порядок переміщення через митний кордон об'єктів інтелектуальної власності

Порядок здійснення митного контролю та пропуску через митний кордон транспортних засобів, які належать громадянам

### **Тема 14. Організація митного контролю**

Сутність та особливості проведення митного контролю. Межі зони митного контролю, спрощений митний контроль.

Митна варта: основні завдання, права. Охорона і супроводження підакцизних товарів. Розрахунок часу, витраченого групою митної варти на супроводження між пунктами транзиту.

Спеціальні види контролю на митному кордоні України: ветеринарний, карантинний, екологічний та гомологічний.

### **Тема 15. Незаконне переміщення предметів через митний кордон**

Організація боротьби з контрабандою та порушеннями митних правил. Механізм розпізнавання дій, які підпадають під визначення «контрабанда». Основні види порушень митних правил та відповідальність за їх скоєння. Відповідальність за контрабанду та порушення митних правил.

Проблеми в галузі боротьби з контрабандою та ПМП



Поняття порушення митних правил як адміністративного правопорушення. Склад митного адміністративного правопорушення.

Поняття контрабанди як кримінального злочину

#### 4. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ

##### Основна література

1. Актуальні питання теорії та практики митної справи [Текст] : монографія / [І. Г. Бережнюк та ін.] ; за заг. ред. д-ра екон. наук І. Г. Бережнюка ; Держ. НДІ мит. справи. - Хмельницький : Мельник А. А., 2013. - 427 с. : рис., табл. - (Серія "Митна справа в Україні" ; т. 21)

2. Батанова Л. О. Фінансовий контроль у сфері державної митної справи [Текст] : монографія / Л. О. Батанова ; Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.". - Чернівці : Технодрук, 2015. - 153 с.

3. Державна митна справа в Україні [Текст] : бібліогр. покажч. / Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, Харків. держ. наук. б-ка ім. В. Г. Короленка ; [уклад.: Сосновська Т. О., Жихорєва Ю. В.]. - Харків : ХДНБ ім. В. Г. Короленка, 2014. - 274 с.

4. Додін Є. В. Міжнародне співробітництво з питань митної справи [Текст] : навч. посіб. / Є. В. Додін, В. В. Серафимов ; Нац. ун-т "Одес. юрид. акад.". - О. : [б. в.], 2012. - 175 с.

5. Доманцевич Н. І. Основи експертизи культурних цінностей [Текст] : навч. посіб. для студ. спец. 7.050302 і 8.050302 "Товарознавство та експертиза в митній справі" / Доманцевич Н. І., Коваль М. Н., Закусілов А. П. ; Укоопспілка, Львів. комерц. акад. - Л. : Вид-во Львів. комерц. акад., 2011. - 240 с.

6. Комзюк В. Т. Митні органи України: адміністративно-правовий статус [Текст] : монографія / В. Т. Комзюк ; Харк. нац. ун-т внутр. справ. - Х. : НікаНова, 2013. - 339 с.

7. Методологія формування транспортно-митної інфраструктури в Україні [Текст] : [монографія] / [А. М. Пасічник та ін.] ; за ред. А. М. Пасічника ; Ун-т мит. справи та фінансів. - Дніпропетровськ : УМСФ, 2016. - 168 с

8. Митна енциклопедія. Т. 1:А (абак) - Л (Львівська митниця) [Текст] / [І. Г. Бережнюк та ін.]. - 2013. - 471 с. : іл. - (Серія "Митна справа в Україні" ; т. 22)

9. Митна енциклопедія. Т. 2:М (магазин безмитної торгівлі) - Я (японська єна) [Текст] / [Бережнюк І. Г. та ін.]. - 2013. - 535 с. : іл. - (Серія "Митна справа в Україні" ; т. 23)

10. Митна політика та митна безпека: концептуальне визначення і шляхи забезпечення [Текст] : [монографія] / [П. В. Пашко та ін.] ; за ред. д-ра екон. наук, засл. діяча науки і техніки України П. В. Пашка. - К. : Знання, 2012. - 215 с. : рис., табл. - (Серія "Митна справа в Україні")

11. Митна справа [Текст] : навч. посіб. / [Кузьмін О. Є. та ін.] ; Нац. ун-т "Львів. політехніка". - Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2015. - 230 с.

12. Митна справа [Текст] : підручник / [А. І. Крисоватий та ін. ; за ред. А. І. Крисоватого] ; Терноп. нац. екон. ун-т, Ф-т фінансів, Каф. податків і фіскал. політики. - Тернопіль : Екон. думка ТНЕУ, 2014. - 539 с.

13. Митні інформаційні технології [Текст] : навч. посіб. / [О. Ф. Волик та ін.] ; за ред. заст. Голови Держ. мит. служби України, д-ра екон. наук П. В. Пашка. - К. : Знання, 2011. - 391 с.

14. Особливості митної класифікації товарів [Текст] / [Смарченко І. М. та ін.] ; за ред. Голови Держ. мит. служби України, канд. юрид. наук Калеткіна І. Г., заст. Голови Держ. мит. служби України, д-ра екон. наук П. В. Пашка ; Держ. мит. служба України. - О. : Пласке, 2011. - 308 с. : рис., табл. - (Митна справа в Україні)

15. Пастух І. П. Митне право України [Текст] : посіб. для підготов. до іспитів / І. П. Пастух, О. В. Горбач ; Київ. нац. ун-т внутр. справ, Каф. адм. права та процесу. - К. : Ліпкан О. С., 2011. - 127 с. - (Студент XXI століття)

16. Сучасні транспортно-митні технології міжнародних перевезень товарів [Текст] : [монографія] / [А. М. Пасічни та ін.] ; за ред. А. М. Пасічника ; Держ. НДІ мит. справи, Акад. мит. служби України. - Д. : АМСУ, 2012. - 287 с.

17. Терещенко С. С. Основи ризик-менеджменту в митній справі та зовнішньоекономічній діяльності [Текст] / С. С. Терещенко. - О. : Пласке, 2012. - 504 с. : рис. - (Серія "Зовнішня торгівля: спрощення процедур")

18. Тоцька Т. С. Митне оподаткування. Практикум [Текст] : навч. посіб. / Т. С. Тоцька ; Ун-т мит. справи та фінансів. - Дніпропетровськ : Акцент, 2016. - 127 с.

19. Тюріна Н. М. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства [текст] навчальний посібник / Н. М. Тюріна, Н. С. Карвацка. - К.: "Центр учбової літератури", 2013. - 408 с.

20. Управління ризиками в митній справі: зарубіжний досвід та вітчизняна практика [Текст] : монографія / [І. Г. Бережнюк та ін.] ; за заг. ред. д-ра екон. наук, доц. Бережнюка І. Г. ; Держ. НДІ митної справи. - Хмельницький : Мельник А. А., 2014. - 287 с.

21. Формування системи митного аудиту в Україні [Текст] : монографія / [О. М. Вакульчик та ін.] ; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. О. М. Вакульчик ; Держ. НДІ мит. справи, Акад. мит. служби України. - Хмельницький : Мельник А. А., 2014. - 207 с. : рис., табл. - (Серія "Митна справа в Україні" ; т. 25)

22. Чурсіна Л. А. Товарознавство та експертиза в митній справі [Текст] : навч. посіб. / Л. А. Чурсіна, О. М. Вербицький, С. О. Калінський ; Херсон. нац. техн. ун-т. - Херсон : Олді-плюс ; К. : Ліра-К, 2013. - 200 с.

### **Нормативно-правова база:**

23. Конституція України: № 254к/96ВР Прийнята на V сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0>

24. Митний кодекс України від 2012, № 44-45, № 46-47, № 48 зі змінами та доповненнями[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
25. Податковий кодекс зі змінами та доповненнями[Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://sfs.gov.ua/nk/>
26. Закон України «Про Митний тариф України» від 2014, № 20-21, [Електронний ресурс]. Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/584-18>
27. Закон України «Про зовнішньоекономічну діяльність» від 16.04.1991 № 959-ХІІ. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
28. Закон України "Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності".[Електронний ресурс]. Режим доступу:<http://zakon5.rada.gov.ua>
29. Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо оптимізації видачі документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності» від 17 травня 2012 р. № 4782-VI.[Електронний ресурс]. Режим доступу:<http://zakon5.rada.gov.ua>
30. Постанова Кабінету Міністрів України від від 18 січня 2003 р. № 93 «Про справляння плати за виконання митних формальностей митними органами поза місцем розташування митних органів або поза робочим часом, установленим для митних органів» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
31. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012 р. № 434 «Про обсяги та порядок ввезення громадянами на митну територію України харчових продуктів для власного споживання» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0>
32. Постанова Кабінету Міністрів України від 29 березня 2000 р. N 575 «Про приведення рішень Кабінету Міністрів України у відповідність з Угодою про партнерство та співробітництво між Україною та Європейськими Співтовариствами (Європейським Союзом)» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0>
33. Постанова Кабінету Міністрів України від 24 жовтня 2002 р. N 1569 «Про затвердження Порядку справляння єдиного збору у пунктах пропуску через державний кордон» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1569-2002-%D0%BF>
34. Постанова Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012 р. № 432 «Про затвердження переліку підстав для призупинення митного оформлення товарів, щодо яких правовласником не подано заяву про сприяння захисту належних йому майнових прав на об'єкт права інтелектуальної власності, за ініціативою митного органу» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>
35. Декрет Кабінету Міністрів України "Про стандартизацію і сертифікацію" від 10.05.93 № 46-93. [Електронний ресурс]. – Режим доступу:

<http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/46-93>

36. Постанова Кабінету Міністрів України від 5 жовтня 2011 р. № 1030 «Деякі питання здійснення попереднього документального контролю в пунктах пропуску через державний кордон України» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EА%2F96-%E2%F0>

37. Наказ Державної митної служби України від 25.11.2003 N 796 “ Про внесення змін і доповнень до порядку здійснення митними органами контролю за визначенням країни походження товару” <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1175-03>

38. Наказ Міністерства Фінансів України від 31.05.2012 № 657 Про виконання митних формальностей відповідно до заявленого митного режиму [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z1669-12>

39. Про внесення змін до наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України від 13 лютого 2013 року № 96.[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>

40. Наказ «Про внесення змін до наказу Державної ветеринарної та фіто санітарної служби України від 04.12.2015 №2452» №933 від 15.03.2016[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>

41. Наказ «Про експорт продуктів бджільництва» №932 від 15.03.2016[Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon.rada.gov.ua>

#### **Додаткова література:**

42. Гребельник О.П. Основи зовнішньоекономічної діяльності: Підручник / О.П. Гребельник. - 3тє видання перероблене та доповнене. - К.: Центр учбової літератури, 2008. - 432 с.

43. Білецький А. Регулююча функція митниці в період адаптації України до вступу у СОТ/ Альфред Білецький// Економіст. – 2008. - №. – С.28-26

44. Білецький А. Регулююча функція митниці при вступі України у СОТ/ Альфред Білецький// Економіст. – 2011. - №. – С.28-26

45. Буланій О.О. Світовий досвід сучасного митно-тарифного регулювання та застосування його в Україні // Актуальні проблеми економіки. – 2006. - №9. – С.7-14

46. Гребельник О.П. Місце і роль митних платежів у системі оподаткування зовнішньоекономічної діяльності підприємств // Освіта, менеджмент і бізнес: світовий вимір, № 2, 2011

47. Гресь А.М. Сучасні проблеми здійснення продажу товарів електронними магазинами в Україні // Науковий вісник, 2004, вип. 14.7 С. 189-194.

48. Дахно І.І., Альбіщенко Н.В., Жебровський А.О. Управління зовнішньоекономічною діяльністю: Навч. Цосібник. - К: Центр учбової літератури, 2007 - 328с.

49. Дзюба П. Транфертне ціноутворення: економічний зміст і специфіка // Економіка України. - 2006. - №1. - С.14-22.

50. Димиденко Л.М. Мито і митна політика в умовах глобалізації // Фінанси України. – 2004. - №1. – С.63-69
51. Дідківський М.І. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: Навч. посіб. - К.: Знання, 2006. - 462 с .
52. Донченко О.О. Організація міжнародних перевезень: Навч. посіб. - К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2008. - 307 с.
53. Дубініна А., Сорокіна С. Основи митної справи: Навч. Посібник.- К.:ВД «Професіонал».-2004р.-360с.
54. Економічна енциклопедія: У трьох томах / Редкол.: ... С.В.Мочерний (відп. ред) та ін. - К.: Видавничий центр "Академія", 2000. - Т.1. - 864 с.
55. Зінь Е. А., Дука Н. С. Основи зовнішньоекономічної діяльності: Підручник для внз / Ред. Зінь Е. А. - К: Кондор, 2009. - 432 с.
56. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: Навч. Посіб / Шкурупій О. В. , Гончаренко В. В., Артеменко І. А. та ін.; За заг.ред. Шкурупій О. В. - К: Центр учбової літератури, 2012. - 248 с.
57. Зовнішньоекономічна діяльність: Навч. Посібник. За ред. Д.е.н., проф. І.І. Дахна.-К: Центр навчальної літератури,2006.-360с.
58. Зовнішньоекономічні операції та контракти: Навч. посіб. / В. В. Козик, Л. А. Пайкова, Я. С. Крап'як, О. Ю. Григор'єв, А. О. Босак. - 2-ге вид. - К. : Центр навчальної літератури, 2004. - 608 с.
59. Історичний аспект створення ВЕЗ // Економісто . Рубрика - Зовнішньоекономічна діяльність, 10.11.2011 [Електронний ресурс].
60. Козик В.В., Панкова Л.А., Даниленко Н.Б. Міжнародні економічні відносини Навчальний посібник. - К.: Знання, 2008.- 406 с.
61. Митний контроль та митне оформлення: Навч. посібник./ За ред. М.М. Каленського та П.В. Пашка. – К: Знання, 2002 р.
62. Основи митної справи в Україні: Навчальний посібник. – К.: ВД «Професіонал», 2004, - 360 с.
63. Основи митної справи: Навч. посібник./ За ред. П.В. Пашка. - Київ: Знання. 2004. – 732
64. Пашко П.В., Скороход О.І. Оцінка митної безпеки держави // Фінанси України. – 2005. №2 –С.101-105
65. Порядок декларування митної вартості товарів, які переміщуються через митний кордон України, та подання відомостей для її підтвердження //Нормативні акти. – 2010. - №5 (березень) – С92-96
66. Порядок митного оформлення товарів, що ввозяться на митну територію України// Все про бухгалтерський облік. – 2008.- №54 (червень). – С.17-19
67. Про затвердження Порядку здійснення митного контролю й митного оформлення вантажної митної декларації // Нормативні акти. – 2005. - №13. – С.81
68. Про перелік документів, необхідних для здійснення митного контролю та митного оформлення товарів і транспортних засобів, що переміщуються через митний кордон України // Урядовий кур'єр. – 2006. – 8 лютого. №26. – С.4

